

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ноября 1968 года | Цена 2 коп.  
№ 133 (6619)

*Трудящиеся Советского Со-  
юза! Теснее сплывайтесь под  
ленинским знаменем Комму-  
нистической партии!*

(Из Призывов ЦК КПСС.)

## Информационное сообщение О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

31 октября 1968 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства» выступили: тт. В. В. Мацкевич — министр сельского хозяйства СССР, Ф. С. Горячев — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, А. З. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Н. К. Байбаков — заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, З. Н. Нуриев — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, Л. А. Костандов — министр химической промышленности СССР, А. Е. Кочинян — первый секретарь ЦК Компартии Армении, А. В. Георгиев — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, И. Ф. Синецын — министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР, А. У. Модогоев — первый секретарь Бурятского обкома КПСС.

Пленум единогласно принял постановление по этому вопросу.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС».

В прениях по этому вопросу выступили: тт. В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Е. Корнейчук — секретарь правления Союза писателей СССР, В. А. Смирнов — бригадир судосборщиков Балтийского завода имени С. Орджоникидзе, г. Ленинград, А. Ф. Ештокин — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, В. В. Кузнецов — первый заместитель министра иностранных дел СССР.

Пленум ЦК единогласно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 31 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА

## О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства

ВЫПОЛНЯЯ решения XXIII съезда КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добился больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Высокими темпами развивается народное хозяйство страны, неуклонно улучшается материальное благосостояние трудящихся.

В соответствии с решениями XXIII съезда, мартовского (1965 г.), майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС осуществлены крупные меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства страны. Укреплена его материально-техническая база. Промышленность стала больше производить для нужд колхозов и совхозов тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин, минеральных удобрений. Широко развернулись работы по мелиорации земель. Важное значение имел переход к новой политике заготовок сельскохозяйственных продуктов, основанной на установлении твердых планов и материальном стимулировании сверхплановой продажи зерна. В деревне осуществлен ряд социально-экономических мероприятий, введена ежемесячная гарантированная оплата труда в колхозах, улучшено пенсионное обеспечение колхозников и рабочих совхозов.

Все эти меры, большая организаторская и политическая работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов, самоотверженный труд колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, а также помощь селу трудящихся города способствовали росту сельскохозяйственного производства, подъему его главных отраслей — полеводства и животноводства, укреплению экономики колхозов и совхозов.

Среднегодовая валовая продукция сельского хозяйства за 1965 — 1967 гг. составила 75 миллиардов рублей, то есть почти на 10 миллиардов рублей больше, чем в предшествующем трехлетии. Про-

изводство сельскохозяйственных продуктов на душу населения увеличилось на 11 процентов.

Возросла урожайность сельскохозяйственных культур, поднялась продуктивность животноводства. Среднегодовые валовые сборы за эти годы достигли: зерна — 147 млн. тонн, или на 10,5 процента больше, чем в 1962 — 1964 гг., хлопка-сырца — 5,9 млн. тонн — на 20,4 процента, сахарной свеклы — 78 млн. тонн — на 34,5 процента больше. Производство риса за последние три года увеличилось почти вдвое и достигло в прошлом году 895 тыс. тонн. Повысились валовые сборы проса, гречихи, а также картофеля, овощей, фруктов, винограда, чая. Среднегодовое производство мяса в 1965 — 1967 гг. поднялось до 10,7 млн. тонн, или возросло на 15 процентов по сравнению с предшествующим трехлетием, молока — до 76,2 млн. тонн, или на 21,3 процента, и яиц — до 31,6 млрд. штук, или на 11,2 процента. Успешно выполнялись государственные планы закупок продуктов земледелия и животноводства. Повысилась рентабельность всех отраслей сельскохозяйственного производства. Совхозы страны в целом закончили последние два года с прибылью. Увеличились доходы колхозов и колхозников.

В 1968 году труженики сельского хозяйства добились новых успехов. Валовой сбор зерна в нынешнем году составит более 165 млн. тонн. План закупок зерна перевыполнен, в государственные ресурсы поступило свыше 68 млн. тонн. Выращен хороший урожай хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и других культур. Больше, чем в прошлом году, произведено и закуплено продуктов животноводства. Досрочно выполнен государственный план закупок мяса, молока, яиц и шерсти.

Рост производства и заготовок продукции сельского хозяйства позволил увеличить товарные ре-

сурсы, полнее удовлетворять потребности страны в продуктах питания, товарах народного потребления и сырье, создать определенные запасы. Потребление мяса на душу населения в 1967 году было на 21 процент, молока и молочных продуктов — на 15 процентов больше, яиц — на 22 процента, чем в 1964 году.

Наряду с достижениями в развитии сельского хозяйства имеются недостатки и нерешенные вопросы. По объему производства ряда продуктов и росту производительности труда сельское хозяйство не достигло еще уровня, предусмотренного Директивами XXIII съезда КПСС на пятилетку. Некоторые области, края и республики имеют низкие темпы роста сельскохозяйственного производства. В ряде хозяйств слабо ведется работа по повышению урожайности зерновых и других культур, а также продуктивности животноводства. Все еще допускается посев несортными семенами. Много продукции теряется из-за слабой борьбы с сорняками, вредителями и болезнями растений и животных. Не проявляется должной заботы о накоплении и внесении на поля местных удобрений. Недостаточно эффективно используется техника. Не выполняются плановые задания по мелиорации земель. Во многих колхозах и совхозах медленно внедряются передовые приемы ведения хозяйства, лучшие формы и методы организации труда и производства, еще слабо поставлена экономическая работа.

Высока еще себестоимость продукции, особенно в животноводстве, не развернута в должной мере борьба за экономию и бережливость. Несмотря на возросшие доходы, в ряде колхозов мало направляется средств на расширение общественного производства, допускаются излишества в расходах на содержание административно-управленческого аппарата и другие цели.

Министерство сельского хозяйства СССР, «Союзсельхозтехника», Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР и их органы на местах имеют еще немало недостатков в своей работе, не проявляют необходимой настойчивости для более полного использования резервов и возможностей колхозного и совхозного производства, не всегда своевременно решают многие важные вопросы развития земледелия и животноводства.

Значительного улучшения требует организация заготовок и хранения сельскохозяйственных продуктов, особенно овощей и фруктов.

Существенные недостатки имеются в планировании капитальных вложений и материально-технических ресурсов для сельского хозяйства, в выполнении некоторых промышленными министерствами заданий, установленных XXIII съездом и Пленумами ЦК по обеспечению сельского хозяйства. Допускается медлительность в создании новых типов машин, эффективных удобрений и химических средств защиты растений, затягивается освоение производства новой сельскохозяйственной техники, неудовлетворительно решается вопрос обеспечения запасными частями. Имеется отставание в развитии промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье.

Пленум ЦК отмечает, что в основе недостаточных темпов роста сельскохозяйственного производства лежит все еще медленное осуществление химизации, мелиорации земель и комплексной механизации, слабое внедрение в сельское хозяйство новейших достижений науки и передового опыта.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Считать важнейшей задачей партийных организаций, советских и хозяйственных органов дальнейшее неуклонное осуществление политики партии и практи-

ческих мер по развитию сельского хозяйства, выработанных XXIII съездом, мартовским и майским Пленумами ЦК КПСС.

Пленум обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы и райкомы партии, советские органы, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, «Союзсельхозтехнику» и их органы на местах, партийные организации и руководители колхозов и совхозов принять меры к устранению имеющихся недостатков в развитии сельского хозяйства, к лучшему использованию всех резервов колхозного и совхозного производства с тем, чтобы обеспечить выполнение заданий пятилетнего плана.

2. Одобрить и признать своевременными, отвечающими потребностями коммунистического строительства, разработанные Политбюро ЦК КПСС и изложенные в докладе тов. Л. И. Брежнева предложения об основных направлениях и мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Пленум ЦК считает важнейшей политической, общепартийной и общегосударственной задачей ускорение темпов развития сельского хозяйства с тем, чтобы в возможно короткие сроки намного превзойти современный уровень сельскохозяйственного производства в стране. В центре внимания по-прежнему должно быть значительное увеличение производства зерна и других сельскохозяйственных культур на основе резкого повышения урожайности, всемерное развитие животноводства. Необходимо проявлять постоянную заботу об улучшении качества продукции.

Достигнуть высокого уровня сельскохозяйственного производства можно лишь путем подведения под колхозное и совхозное производство, а также отрасли,

(Окончание на 4-й стр.)

# О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов

## Изложение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 30 октября 1968 г.

Советский народ, выполняя решения XXIII съезда партии, добился больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве, сказал Л. И. Брежнев. Промышленная продукция СССР за 1966—1968 годы вырастет почти на 30 процентов. Будет введено в строй более 1.000 крупных промышленных предприятий. Дальнейшее развитие получила тяжелая промышленность. Значительно возросла валовая продукция легкой и пищевой промышленности. Решен ряд актуальных технических проблем. Новые шаги в своем развитии сделало сельское хозяйство.

За эти годы осуществлены также важные социально-экономические меры, в том числе такие, как повышение минимума заработной платы, упорядочение заработной платы работников ряда отраслей и профессий, увеличение пенсионного обеспечения и другие. В результате реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения за 1966—1968 гг. возрастут более чем на 20 процентов, или на 6,4 процента в среднем в год.

Успешно развиваются народное образование и культура. Дальнейшее развитие получило профессионально-техническое, а также общее среднее образование. Новых больших успехов добились советские ученые, вся наша наука.

Сейчас по всей стране развернулось поистине всенародное движение. Приближается одна из самых знаменательных дат в истории человечества — столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого мыслителя и революционера, вождя и учителя советского народа, трудящихся всего мира. Работники промышленности и сельского хозяйства, транспорта и строительства — люди всех профессий и возрастов готовят к этому дню свои трудовые подарки. Социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за выполнение пятилетки к 7 ноября 1970 года охватило всю страну, весь советский народ. Позвольте мне от имени нашего Пленума горячо приветствовать это замечательное движение и пожелать труженикам города и села больших успехов в социалистическом соревновании.

Факты и цифры нашего роста, большой трудовой подъем в стране служат убедительным выражением высокой идейности советского народа, его непоколебимой верности великому делу коммунизма, глубокого понимания и поддержки политики и практической деятельности Коммунистической партии Советского Союза.

Как вы знаете, продолжал докладчик, значительное место в решениях XXIII съезда КПСС занимают вопросы сельского хозяйства. Партия исходит из того, что сельское хозяйство — это обширная, жизненно важная отрасль народного хозяйства. Как учил В. И. Ленин, без прочной сельскохозяйственной базы «невозможно никакое хозяйственное строительство...».

Имея в виду огромное значение этой отрасли народного хозяйства, Политбюро вносит на настоящий Пленум вопрос о ходе выполнения решений XXIII съезда по сельскому хозяйству, мартовского и майского Пленумов ЦК КПСС. Наряду с этим Политбюро считает необходимым рассмотреть вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

Решения XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства получили горячее одобрение и поддержку всей партии и народа. Политика партии в деревне позволила колхозам и совхозам полнее раскрыть свои возможности, как социалистических предприятий, развязала инициативу хозяйств, земельных органов, советских и пар-

тийных организаций, способствовала упрочению социалистического принципа заинтересованности хозяйств и тружеников села в развитии общественного производства. Решения XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС обеспечили более благоприятные условия для выполнения задач коммунистического строительства.

За три года (1965—1967 гг.) государство вложило в сельское хозяйство на производственное строительство и приобретение техники на пять с лишним миллиардов рублей больше, чем в предыдущем трехлетии. Поступление тракторов для сельского хозяйства выросло с 223 тыс. в 1964 году до 287 тыс. в прошлом году, в том числе пахотных — с 65 до 107 тыс.; зерноуборочных комбайнов — с 79 до 96 тыс.; грузовых автомобилей — с 85 до 134 тыс.; минеральных удобрений — с 22 до 34 млн. тонн. Энерговооруженность труда на одного работника сельского хозяйства увеличилась за три года на 22 процента. Увеличились государственные вложения на мелиорацию земель.

В деревне осуществлены важные социальные мероприятия. Введена, как известно, ежемесячная гарантированная оплата труда в колхозах, улучшено пенсионное обеспечение колхозников и рабочих совхозов.

Все эти и многие другие меры способствовали росту сельскохозяйственного производства, дальнейшему подъему его важнейших отраслей — полеводства и животноводства, укреплению экономики колхозов и совхозов. Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1965—1967 гг. в среднем за год составил 75 млрд. рублей, что на 10 млрд. рублей, или на 15 процентов, больше среднегодового объема валовой продукции в предыдущем трехлетии.

На съезде партии, как и на Пленумах ЦК, неизменно обращалось внимание на то, что центральным вопросом в земледелии является повышение урожайности. За последние годы повысилась культура земледелия, осваиваются правильные севообороты, в лучшие сроки проводятся полевые работы. Посевы яровых культур теперь, как правило, размещаются по зяби, а в восточных районах — по парам. Шире стали внедряться высокоурожайные сорта, более эффективно ведется борьба с сорняками и вредителями полей.

Достигнутый рост производства продуктов полеводства позволил увеличить государственные заготовки. За последние четыре года (1965—1968 гг.) по сравнению с предыдущими четырьмя годами закупки пшеницы возросли в среднем за год на 8,8 млн. тонн, крупяных культур — на 676 тыс. тонн. За три года (1965—1967 гг.) среднегодовые закупки картофеля возросли на 2 млн. тонн, овощей — на 1,7, фруктов — на 1,4, хлопка-сырца — почти на миллион тонн, подсолнечника — более чем на миллион, сахарной свеклы — на 19 миллионов тонн.

XXIII съезд и майский Пленум ЦК партии поставили большие задачи по широкому развитию мелиорации земель, являющейся важнейшим фактором подъема урожайности и увеличения валовых сборов сельскохозяйственных культур. В течение 1966—1967 годов было введено свыше 2 млн. гектаров новых орошаемых и осушенных земель. На значительных массивах выполнены работы по приведению в порядок земель и по борьбе с водной и ветровой эрозией.

На юге Российской Федерации и Украине начато строительство крупных ирригационных сооружений. Среди них Каховская оросительная система и Краснодарское водохранилище, на базе которых будет организовано орошение главным образом зерно-

вых культур. Большие работы проведены по строительству современных инженерных рисовых систем.

Ирригационные работы в широких масштабах ведутся в хлопкосеющих районах страны. Работы по улучшению земель развернулись также в обширной нечерноземной зоне.

Укрепляется производственная база водохозяйственного строительства, созданы новые проектные институты, расширена подготовка кадров.

Мелиорация земель стала важнейшей составной частью работы по дальнейшему подъему сельского хозяйства страны.

Более устойчивой в своем развитии стала и другая отрасль сельского хозяйства — животноводство. За истекшие три года шел неуклонный рост производства животноводческой продукции. По сравнению с трехлетием до мартовского Пленума среднегодовое производство мяса (в убойном весе) увеличилось на 1 млн. 400 тыс. тонн, молока — на 13,4 млн. тонн, яиц — на 3 млрд. 200 млн. штук, шерсти — на 12 тыс. тонн. Возросли и заготовки этих продуктов.

Поднялись продуктивность животноводства. Одновременно росло поголовье скота и птицы. Но поголовье свиней уменьшилось. Между тем свиноводство, как наиболее скороспелая отрасль животноводства, всегда играло и будет играть большую роль в обеспечении страны мясом и жирами. Нам надо лучше заниматься свиноводством.

Предварительные итоги работы колхозов и совхозов в нынешнем году дают основания сказать, что труженики сельского хозяйства достигли новых успехов. Валовой сбор зерна составил более 165 млн. тонн, а государственные заготовки — свыше 68 миллионов тонн (4,2 миллиарда пудов). Как вы знаете, твердый план закупок зерна на текущую пятилетку был утвержден в объеме 3,4 миллиарда пудов в год.

Большой вклад в этом году внесли колхозы и совхозы Российской Федерации, они продали государству более 46 млн. тонн (2 млрд. 850 млн. пудов) зерна. Такое количество хлеба в республике заготовлено впервые.

Более 11 млн. тонн (680 млн. пудов) зерна засыпали в зернома государственного хлебороба Казахстана. Выращен хороший урожай хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и других культур. Уже выполнены годовые государственные планы заготовок мяса, молока, яиц и шерсти. Закупки этих продуктов идут выше уровня прошлого года.

В результате роста сельскохозяйственного производства в стране увеличились товарные ресурсы, созданы определенные запасы. Все это позволило иметь нормальный продовольственный баланс и полнее удовлетворять потребности населения.

За эти годы окрепла экономика колхозов. В 1967 году их доходы были на 24 процента больше, чем в 1964 году. Заметно повысилась оплата труда колхозников. Улучшилось положение и в совхозах. В 1966—1967 годах совхозы в целом по стране сработали безубыточно, тогда как в недавнем прошлом они имели немалые убытки.

Мартовский Пленум ЦК КПСС признал необходимым перевести совхозы на полный хозяйственный расчет. Сейчас на новые условия планирования и экономического стимулирования переведено более 800 совхозов. Результаты их работы подтверждают прогрессивность этого мероприятия. Теперь, когда имеется определенный опыт, необходимо в ближайшие годы постепенно осуществить перевод всех совхозов на полный хозяйственный расчет.

Достигнутые успехи как в полеводстве, так и в животноводстве явились результатом большой политической и организаторской работы всей партии, советских и земельных органов, самоотверженного труда колхозников, рабочих совхозов, огромной армии механизаторов и специалистов, ученых, а также работников промышленности. Большую помощь селу в уборке урожая, в строительстве оказывает наша молодежь, особенно учащиеся высших и средних учебных заведений, общеобразовательных школ и профессионально-технических училищ.

Улучшения в нашем сельском хозяйстве для всех очевидны, сказал докладчик. Между тем недостатков и нерешенных вопросов в нашей практической работе по подъему сельского хозяйства остается еще немало. По объему производства ряда продуктов и производительности труда мы не достигли еще уровня, предусмотренного директивами XXIII съезда партии на пятилетку. Поэтому в оставшиеся годы пятилетки нужно резко поднять темпы роста валовой продукции сельского хозяйства. От этого в значительной степени зависит рост национального дохода страны, а также осуществление мероприятий по повышению жизненного уровня народа.

Некоторые области, края и республики по производству сельскохозяйственных продуктов имеют все еще низкие темпы роста. Особо следует отметить слабую работу ряда колхозов и совхозов по повышению урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур.

На мартовском Пленуме ЦК ряд областей и республик критиковался за серьезное отставание в производстве гречихи и проса. Многие сделали правильные выводы из критики и добились увеличения валовых сборов крупяных культур. Валовой сбор гречихи в целом по стране увеличился почти в 1,5 раза. Однако проблема крупных культур в полной мере еще не решена. По-прежнему плохо занимаются производством этих культур в Казахской и Белорусской ССР, Волгоградской, Одесской и некоторых других областях.

Из года в год увеличиваются поставки колхозам и совхозам сельскохозяйственной техники. И это играет большую роль в общих мероприятиях по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Имеется немало примеров хорошего использования машин, в частности, в колхозах и совхозах Украинской ССР, Краснодарского края, Оренбургской, Челябинской и других областей. Вместе с тем нельзя не обратить внимание на то, что в ряде колхозов и совхозов тракторы, комбайны и другие машины используются еще плохо. Чтобы преодолеть это, надо, сказал Л. И. Брежнев, проявить внимание к кадрам, улучшить заботу о подготовке и закреплении механизаторов. Это всегда положительно сказывалось на работе техники, ее производительном использовании.

Нельзя пройти мимо того факта, что списание тракторов, комбайнов и других машин в колхозах и совхозах в последние годы увеличилось. Может быть, стоит ввести какие-то дополнительные поощрения для трактористов и комбайнеров, которые сохраняют и высокопроизводительно используют технику в течение всего амортизационного срока. Если будет принят такой порядок, то, наверное, государство от этого только выиграет.

Несмотря на известные улучшения в животноводстве, в развитии этой отрасли имеются крупные недостатки. К ним прежде всего нужно отнести все еще низкую продуктивность скота во

многих колхозах и совхозах. На фермах содержится большое количество беспородного скота и птицы, плохо используются возможности для развития мясного скотоводства и овцеводства, особенно в степных районах. В нечерноземной зоне Российской Федерации, в районах Прибалтики и Белоруссии продолжается неоправданное сокращение поголовья овец. Медленно растет производство мяса птицы. Слишком высока еще себестоимость продукции животноводства.

Надо принять серьезные дополнительные меры, чтобы до конца устранить имеющиеся недостатки в животноводстве. Возможно, появится необходимость обсудить вопрос о дальнейшем развитии животноводства на Пленуме ЦК КПСС.

Мы с удовлетворением констатируем, что доходы колхозов за последние годы значительно выросли. Однако стоит обратить внимание на правильное распределение этих доходов. К сожалению, есть хозяйства, где недостаточно заботятся о росте общественного производства, снижают отчисления в неделимые фонды. Большие средства тратятся на содержание административно-управленческого аппарата, допускаются излишества в оплате некоторых работников. С подобным явлением вряд ли можно мириться.

Немало и других недостатков в работе колхозов и совхозов. ЦК компартии и Советам Министров республик, крайкомам и обкомам партии, советским и земельным органам надо внимательно разбираться, что мешает колхозам и совхозам успешно вести хозяйство, и помочь им быстрее устранить имеющиеся недостатки.

В первую очередь, конечно, это обязанность министерства сельского хозяйства СССР, «Союзсельхозтехники», их органов в местах. Ответственность этих органов за положение дел в сельском хозяйстве должна быть значительно повышена.

Темпы роста сельскохозяйственного производства в значительной мере определяются размерами капиталовложений и материально-технического обеспечения. Однако объемы вложений, предусмотренные мартовским Пленумом и директивами XXIII съезда, выдерживаются не полностью. В результате сельскому хозяйству за 1966—1968 гг. поставлено тракторов, грузовых автомобилей, сельскохозяйственных машин и минеральных удобрений меньше, чем это было предусмотрено.

В оставшиеся годы пятилетки в процессе исполнения плана надо изыскивать ресурсы для решения задач, поставленных XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС в области сельского хозяйства.

На Пленуме ЦК нельзя не отметить, сказал Л. И. Брежнев, также факты неправильного отношения руководителей некоторых местных партийных и советских органов к использованию средств, предназначенных для сельского хозяйства. Когда составляются планы, товарищи справедливо ходатайствуют об увеличении ассигнований на сельское хозяйство, но затем, вместо заботы о правильном использовании выделенных средств именно в сельском хозяйстве, некоторые изымают их из этой отрасли.

Дальнейшее резкое повышение урожайности и валовых сборов всех сельскохозяйственных культур — необходимое условие для быстрого развития экономики всех республик, краев, областей и страны в целом, а также роста благосостояния народа, что составляет нашу главную задачу и постоянную цель, подчеркнул докладчик, Л. И. Брежнев. Он указал, что главной задачей по-прежнему остается всемерное увеличение производства зерна. Уже в ближайшие годы среднегодовое производство зерна должно составить примерно 190—200 млн. тонн. Для обеспечения названного объема производства зерна

# ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства

урожайность по стране должна быть доведена примерно до 16—17 центнеров с гектара, или возрасти на 5—6 центнеров в сравнении со средней урожайностью зерновых, полученной за последние пять лет. Задача очень большая и не из легких.

Новые шаги должны быть сделаны и в области производства технических, маслических и других культур.

Значительно возрастают наши потребности в продукции животноводства. Уже в ближайшее время производство мяса в стране должно быть доведено до 14—15 млн. тонн, молока — до 90—95 млн. тонн, яиц — до 45—50 млрд. штук, шерсти — до 480—500 тыс. тонн в год. Такой рост производства должен быть достигнут главным образом за счет повышения продуктивности скота и птицы, а также дальнейшего увеличения поголовья.

Большое развитие должна получить созданная в последнее время новая отрасль — микробиологическая промышленность.

Докладчик подробно останавливается на задачах в области химизации сельского хозяйства.

На мартовском Пленуме ЦК и XXIII съезде КПСС была поставлена задача быстрого наращивания производства минеральных удобрений, средств защиты растений и других химикатов. Несмотря на увеличение производства удобрений и химических средств защиты растений, эта задача выполняется еще неудовлетворительно. За последние годы снизился приток новых мощностей по выпуску удобрений.

Вопрос о положении в промышленности минеральных удобрений рассматривался Политбюро ЦК и Советом Министров СССР. Принято постановление о мерах по развитию промышленности минеральных удобрений, которым предусмотрено увеличить в течение 1969—1972 гг. мощности по выработке удобрений с 47 до 95 млн. тонн. Мощности по производству высокоэффективных химических средств защиты растений и гербицидов к концу 1972 года должны быть увеличены почти в полтора раза.

На мартовском и майском Пленумах ЦК уже отмечалось, что большие площади земельных угодий нуждаются в известковании и гипсовании. За три последних года известкование проведено на 11 млн. гектаров, что в два с лишним раза больше, чем за предыдущее трехлетие. Чтобы полностью удовлетворить нужды колхозов и совхозов, требуется не менее 30 млн. тонн известковых материалов в год. Производству этих материалов нужно придать такое же значение, как и минеральным удобрениям.

Большой раздел доклада посвящен мелиорации земель.

Товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что самого серьезного внимания заслуживает вопрос о правильном использовании государственных капитальных вложений,

выделенных на мелиоративные работы, сосредоточении денежных и материальных ресурсов на наиболее важных объектах. Надо не допускать размазывания, распыления средств и сил по многочисленным объектам, не затягивать строительство на долгие годы.

Всяческой поддержки заслуживает инициатива колхозов и совхозов, осуществляющих мелиоративные работы за счет собственных средств. Надо помочь колхозам и совхозам в разработке проектов, обеспечении мелиоративных работ необходимыми материалами и техникой. Очевидно, в государственных планах следует это предусматривать.

Проблема мелиорации всесторонняя и обширная. Для полного учета интересов развития сельского хозяйства и других отраслей нашей экономики в использовании земельных, водных и энергетических ресурсов возникает необходимость в том, чтобы Госплан СССР, министерство сельского хозяйства, министерство мелиорации и водного хозяйства совместно с руководящими органами союзных республик, а также учеными и специалистами разработали перспективный план на 10—15 лет и представили его на рассмотрение ЦК с тем, чтобы этот план можно было доложить на съезде партии.

Делу борьбы с водной и ветровой эрозией надо придать государственный размах, подчеркивается в докладе, ибо речь идет о судьбах земли в крупных сельскохозяйственных районах, где производится большое количество зерна и других продуктов растениеводства и животноводства. Землю надо оберегать не только от эрозии, а и от неправильного, бесхозяйственного ее использования.

Настоящее и будущее сельского хозяйства находятся в неразрывной связи с его оснащенностью техникой. Для завершения комплексной механизации основных отраслей сельскохозяйственного производства необходимо значительно увеличить парк тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, экскаваторов, других сельскохозяйственных и мелиоративных машин. Намного должно возрасти потребление электроэнергии в сельском хозяйстве.

Сейчас Госплан разрабатывает проект контрольных цифр на следующую пятилетку. Надо, чтобы в новом пятилетнем плане были предусмотрены меры по дальнейшему развитию тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Комплексная механизация всех отраслей сельского хозяйства предполагает повышение технического уровня машин. К сожалению, многие выпускаемые машины по своим технико-экономическим показателям не отвечают современным требованиям сельскохозяйственного производства.

Большое внимание следует уделить механизации работ в животноводстве. Недавно Комиссия по промышленности, транспорту и связи Верховного Совета СССР рассматривала вопрос о механизации животноводческих ферм. Комиссией проделана большая и очень нужная работа. Ее предложения необходимо учесть в народнохозяйственном плане.

Генеральный секретарь ЦК КПСС остановился затем на проблеме транспорта в сельском хозяйстве. Эта проблема, говорит он, должна решаться путем увеличения выпуска специальных машин для села, обладающих хорошей проходимостью и приспособленными для перевозки различных грузов.

В докладе отмечается, что разработка, освоение и внедрение новой техники затягиваются на длительное время. В результате сельское хозяйство не получает крайне необходимые ему новые машины.

Постановка больших задач в области увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, подчеркнул докладчик, влечет за собой необходимость решения крупных вопросов, связанных со значительным улучшением работы

промышленности, занимающейся приемкой и переработкой продукции. Нельзя мириться с тем, что из года в год не выполняются планы строительства предприятий перерабатывающей промышленности.

Придавая важное значение улучшению строительства на селе, ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли недавно постановление, в котором определены главные направления постепенного преобразования сельских населенных пунктов в благоустроенные поселки с хорошими жилищными и культурно-бытовыми условиями. Решение этой задачи потребует немало времени и больших усилий. Вопросы сельского строительства должны постоянно находиться в центре внимания партийных и советских органов.

ЦК КПСС и Советом Министров СССР приняты за последнее время важные решения: постановление о мерах по дальнейшему улучшению и развитию научно-исследовательских работ в сельском хозяйстве, а также об улучшении семеноводства.

Труженики сельского хозяйства особенно заинтересованы в создании нашими учеными высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур и новых высокопродуктивных пород скота и птицы.

В докладе говорится, что ученые должны еще активнее работать над проблемами повышения технического уровня сельского хозяйства и совершенствования экономической работы в колхозах и совхозах. Серьезного внимания заслуживает также разработка эффективных средств борьбы с вредителями и болезнями растений, особенно биологических.

Подытоживая все сказанное о современном положении в нашем сельском хозяйстве и о тех требованиях, которые предъявляют к этой отрасли задачи коммунистического строительства, Генеральный секретарь ЦК КПСС подчеркнул, что линия нашей партии и вся ее практическая деятельность в этой области должны быть направлены на осуществление в возможно кратчайший срок дальнейшего технического перевооружения сельского хозяйства.

Техническое перевооружение сельскохозяйственного производства, естественно, потребует от государства и колхозов крупных капиталовложений. И мы должны это всегда учитывать, находить возможности выделять из нашего национального дохода средств, которые бы в максимальной степени удовлетворяли растущие потребности села и обеспечивали гармоничное развитие всех отраслей народного хозяйства.

Далее докладчик остановился на некоторых вопросах экономики сельского хозяйства. Опыт последних лет показал, подчеркнул он, что принцип заготовок сельскохозяйственных продуктов, основанный на твердых планах и материальном стимулировании сверхплановой продажи зерна, полностью себя оправдал.

Политбюро Центрального Комитета партии считает, что этот принцип следует сохранить и в дальнейшем.

Политбюро вносит на рассмотрение Пленума предложение сохранить на будущую пятилетку (1971—1975 гг.) твердый план государственных закупок зерна примерно в том же объеме, какой определен на нынешнее пятилетие, внеся при необходимости некоторые коррективы по республикам, краям и областям.

Если Пленум ЦК сочтет приемлемыми все эти предложения, то можно поручить Совету Министров СССР в соответствии с принятыми принципами разработать проекты планов закупок сельскохозяйственных продуктов по стране и союзным республикам и внести в 1969 году на утверждение Политбюро ЦК.

В республиках, краях, областях, и районах на разработку и доведение до хозяйств планов закупок, видимо, уйдет около года. Таким

образом, в начале 1970 года каждое хозяйство будет иметь утвержденный твердый план закупок сельскохозяйственных продуктов на 1971—1975 годы.

Плановые и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы при разработке планов на будущую пятилетку должны полнее учитывать резервы роста производства продукции, продумать вопросы специализации хозяйств. Специализация, — безусловно, верный путь повышения эффективности сельскохозяйственного производства, и ее надо вести более активно.

Говоря о вопросах планирования, нельзя не сказать об ошибочных высказываниях отдельных экономистов, предлагающих отказаться от установления колхозам и совхозам планов по продаже сельскохозяйственных продуктов государству. Это неизбежно привело бы к возникновению элементов стихийности, нарушило планомерное снабжение страны, поставило бы в трудное положение колхозы и совхозы.

Наряду с твердым планом государства, как и прежде, будет закупать значительное количество зерна и других продуктов сверхплана.

Многие товарищи высказывают предложение о том, чтобы установленный порядок стимулирования сверхплановых закупок зерна распространить и на некоторые другие сельскохозяйственные продукты, в том числе и на продукцию животноводства. Это предложение заслуживает внимания. Столь мощный экономический рычаг роста производства и закупок сельскохозяйственных продуктов нам надо широко использовать.

С мест поступают предложения о том, чтобы часть средств, получаемых совхозами в виде надбавок к основной цене за сверхплановую продукцию, использовать для дополнительного поощрения рабочих совхозов, специалистов, руководителей хозяйств. Эти предложения, на наш взгляд, заслуживают внимания, и их следовало бы поддержать.

Политбюро считает, что на ближайший период в основном надо сохранить действующие закупочные цены, а также установленные надбавки к ценам на скот. Но некоторые коррективы, видимо, целесообразно внести. В первую очередь надо упорядочить цены на овощи, хлопок и мясо птицы. Следует больше заинтересовать колхозы и совхозы в продаже сельскохозяйственной продукции высокого качества. Требуется улучшения зональная дифференциация цен по отдельным продуктам.

Заслуживает внимания вопрос об издержках, связанных с ввозом хозяйствами тракторов, минеральных удобрений и других материально-технических средств. Эти издержки несут в значительно больших размерах те хозяйства, которые удалены от заводов-поставщиков или пристанционных баз. Видимо, целесообразно поставить колхозы и совхозы в равные условия по затратам на приобретение материально-технических средств.

Дальнейшего совершенствования требует и система взимания подоходного налога с колхозов.

Докладчик указывает, что возникают вопросы в связи с большой разбросанностью по различным министерствам и ведомствам производства машин и механизмов для села. Подобная разпыленность серьезно сдерживает технический прогресс в механизации животноводства и кормопроизводства. Такое же положение сложилось с производством мелиоративной техники, выпуск которой рассредоточен по 11 министерствам и ведомствам.

Политбюро ЦК и правительство, с учетом обмена мнениями на настоящем Пленуме, должны рассмотреть все эти вопросы и принять необходимые меры.

В мобилизации трудящихся на борьбу за новый подъем сельского хозяйства главная роль принадлежит партийным организациям. Конечно, прежде всего надо сказать

о сельских райкомах партии, первичных партийных организациях и коммунистах, работающих в колхозах и совхозах. Партия не ставила перед ними крупные задачи, и они, преодолевая немалые трудности, умело их решали.

Важнейшей задачей партийных организаций является систематическая работа по подготовке и переподготовке руководящих кадров и специалистов через школы, курсы, семинары.

Надо шире выдвигать на руководящую работу в партийные, государственные и хозяйственные органы передовых рабочих и колхозников. Необходимо более энергично выдвигать женщин.

Партия рассчитывает, что наша молодежь внесет свой достойный вклад в развитие сельского хозяйства.

Еще выше надо поднять значение социалистического соревнования, постоянно уделять ему внимание, находить новые, интересные формы соревнования, широко показывать передовиков производства. В этом важную роль должны сыграть наши профсоюзы.

В работе колхозов и совхозов, во всех сторонах сельской жизни нет таких вопросов, которые бы не входили в круг наших задач. Мы обязаны еще выше поднять уровень работы партийных организаций — от ЦК до обкомов, горкомов, райкомов партии и первичных партийных организаций. Реальность наших планов по развитию сельского хозяйства основывается не только на материальных возможностях, достигнутом уровне экономики и научно-технического прогресса в стране. Она в огромной степени определяется хорошо поставленной организаторской и политической работой партии и всех ее отрядов в массах, в народе.

Разработанные Политбюро ЦК КПСС предложения по дальнейшему подъему сельского хозяйства представляют огромную государственную важность, сказал Л. И. Брежнев. Решения Пленума явятся программой нашей практической работы по дальнейшему подъему сельского хозяйства страны.

Опираясь на глубокое понимание нашей политики и поддержку советского народа, партия приложит все силы для того, чтобы наше сельское хозяйство сделало новые шаги вперед, чтобы из года в год крепла и росла экономика колхозов и совхозов. Для Коммунистической партии Советского Союза, всех ее организаций и всех коммунистов на ближайшие годы — это важнейшая политическая задача.

Опираясь на глубокое понимание нашей политики и поддержку советского народа, партия приложит все силы для того, чтобы наше сельское хозяйство сделало новые шаги вперед, чтобы из года в год крепла и росла экономика колхозов и совхозов. Для Коммунистической партии Советского Союза, всех ее организаций и всех коммунистов на ближайшие годы — это важнейшая политическая задача.

## Опочане восхищены

Вместе со всем советским народом труженики нашего района переживают волнующую радость в связи с успешным завершением космического рейда Г. Т. Берегового. В честь этого события на ремзаводе, в комбинате бытового обслуживания населения, филиале объединения «Север» и других предприятиях и организациях города состоялся митинг.

— Мы восхищены подвигом космонавта Берегового, — сказал в своем выступлении начальник филиала объединения «Север» В. И. Иванов. — Это новая выдающаяся победа советских ученых, инженеров, техников, рабочих обязывает нас трудиться еще лучше.

В тот момент, когда Москва встречала космонавта Г. Т. Берегового, коллектив ремзавода собрался в помещении механического участка у включенного репродуктора. Затаив дыхание, рабочие слушали передачи из Кремлевского Дворца съездов. Затем здесь состоялся митинг.

## Трудовая победа

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за девять месяцев 1968 года.

Победителем в социалистическом соревновании по Северо-Западной зоне признана Псковская область.

Решено оставить Псковской области переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и выдать денежную премию.

# О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

обслуживающие его, более мощной материально-технической базой. Необходимо и дальше оснащать сельское хозяйство современной машинной техникой, удовлетворять его потребности в минеральных удобрениях и других химических средствах, провести в крупных масштабах мелиоративные работы.

Переворужение сельского хозяйства на новой технической основе должно составить важнейшее направление при разработке планов на предстоящую пятилетку. Предусматривать в народнохозяйственных планах необходимые средства и материально-технические ресурсы для более полного удовлетворения растущих потребностей сельского хозяйства.

3. Учитывая огромное значение применения химии в повышении продуктивности сельскохозяйственного производства, в ближайшие годы необходимо намного ускорить темпы роста производства минеральных удобрений, эффективных химических средств защиты растений и продуктов микробиологического синтеза. Обязать Министерство химической промышленности, Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, Главное управление микробиологической промышленности, Министерство химического и нефтяного машиностроения, строительные министерства, а также Госплан СССР, Госнаб СССР, Советы Министров союзных республик обеспечить своевременное выполнение установленных заданий по вводу мощностей предприятий для производства минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств. Партийные организации должны взять под контроль выполнение постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по обеспечению развития промышленности минеральных удобрений и химических средств защиты растений.

В целях глубокого и всестороннего обоснования путей дальнейшего развития химизации земледелия, производства и рационального применения наиболее эффективных видов удобрений и других продуктов химии, а также правильного размещения химической промышленности по зонам страны поручить Госплану СССР, Госкомитету по науке и технике, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству химической промышленности, Академии наук СССР, ВАСХНИЛ разработать перспективный план химизации сельского хозяйства страны.

4. Обязать Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, «Союзсельхозтехнику», партийные, советские, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы принять все необходимые меры для выполнения программы мелиоративных работ, утвержденной майским Пленумом ЦК КПСС. Обеспечить всемерное расширение производственной базы мелиоративного строительства, проектно-исследовательских работ, оснащение водохозяйственных организаций техникой и материалами. Укрепить стройки инженерно-техниче-

скими и массовыми квалифицированными кадрами, улучшить условия труда и быта мелиораторов. Госплану СССР и Госнабу СССР принять меры к улучшению обеспечения мелиоративного строительства, осуществляемого за счет средств государства, а также колхозов и совхозов, необходимыми средствами механизации, материалами и оборудованием.

Пленум ЦК поддерживает инициативу комсомольских организаций, взявших шефство над строительством важнейших водохозяйственных объектов, и призывает комсомол, нашу славную молодежь еще активнее включиться в осуществление широкой программы мелиорации земель.

Дальнейшее ускоренное развитие народного хозяйства страны требует рационального использования земельных, водных и энергетических ресурсов. Поручить Госплану СССР, Госкомитету по науке и технике, Министерству сельского хозяйства СССР, мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству энергетики и электрификации СССР, Академии наук СССР, ВАСХНИЛ совместно с союзными республиками разработать перспективный план на 10—15 лет, предусматривающий очередность проведения работ по мелиорации в различных зонах страны, развитие сельскохозяйственного производства на мелиорированных землях, регулирование и перераспределение стока рек, развитие гидроэнергетики и другие мероприятия.

5. В целях удовлетворения потребности сельского хозяйства в технике для комплексной механизации считать необходимым обеспечить дальнейшее развитие производственных мощностей тракторного, сельскохозяйственного и мелиоративного машиностроения путем широкой реконструкции существующих и строительства новых заводов, а также совершенствования оборудования, технологических процессов, организации производства и труда в этих отраслях машиностроения.

Осуществить меры по улучшению конструирования, сокращению сроков создания и освоения производства новой, более совершенной сельскохозяйственной техники. Поднять ответственность министерств, ведомств и промышленных предприятий, Госплана СССР и Госнаба СССР за выполнение заданий по поставке сельскому хозяйству машин, запасных частей, повышение их качества, надежности и долговечности.

6. Пленум ЦК придает большое значение улучшению строительства на селе. Необходимо укрепить строительные проектные организации, повысить уровень индустриализации сельского строительства, широко развить производство местных строительных материалов, значительно расширить строительство на селе производственных сооружений, жилья и культурно-бытовых учреждений. Усилить внимание благоустройству, водоснабжению, газификации колхозов и совхозов, дорожному строительству.

7. Учитывая большую народнохозяйственную важность быстрого развития животноводства, повышения продуктивности

скота и птицы, снижения себестоимости производства мяса, молока и других продуктов поручить Министерству сельского хозяйства СССР с участием местных органов, ученых, специалистов животноводства разработать и внести в Центральный Комитет КПСС предложения, направленные на значительный подъем этой отрасли сельского хозяйства.

8. Пленум ЦК считает необходимым сохранить на предстоящее пятилетие принцип твердых планов заготовок продуктов сельского хозяйства. Твердый план закупок зерна на 1971—1975 гг. установить примерно в том же объеме, какой определен на нынешнее пятилетие, внося при необходимости некоторые коррективы по республикам, краям и областям. План заготовок риса определить отдельно, возрастающим по годам с учетом ввода новых орошаемых площадей.

Поручить Политбюро ЦК КПСС и Совету Министров СССР, исходя из этого принципа, до 1 марта 1969 года утвердить планы закупок продуктов сельского хозяйства на 1971—1975 гг. по стране и союзным республикам.

9. В целях увеличения производства и поощрения продажи колхозами и совхозами сельскохозяйственных продуктов сверх твердого плана признать необходимым распространить действующий порядок стимулирования сверхплановых закупок зерна на некоторые другие сельскохозяйственные продукты.

Поручить Политбюро ЦК и Совету Министров СССР разработать конкретные мероприятия по этому вопросу.

Считать целесообразным использовать часть средств, получаемых совхозами в виде надбавок к основной цене за сверхплановую продукцию, для премирования рабочих совхозов, специалистов и руководителей хозяйств.

10. Партийным, советским и сельскохозяйственным органам обратить особое внимание на улучшение экономической работы в колхозах и совхозах, дальнейшее совершенствование организации и оплаты труда, снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, повышение рентабельности всех отраслей колхозного и совхозного производства, на обеспечение всемерного роста производительности труда в сельском хозяйстве.

11. Пленум поручает Политбюро ЦК и Совету Министров СССР осуществить необходимые меры по устранению недостатков и улучшению организации заготовок сельскохозяйственных продуктов, развитию промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, холодильного и складского хозяйства с тем, чтобы обеспечить своевременную приемку, переработку, сохранность продукции и более полное удовлетворение потребностей трудящихся в ней во всех зонах страны.

12. Пленум ЦК придает особое значение повышению эффективности научных исследований, как непременному условию ускорения темпов развития сельского хозяйства.

Государственному Комитету по науке и технике, Министерству сельского хозяйства СССР, ВАСХНИЛ необходимо значительно улучшить деятельность сельскохозяйственных научных учреждений и учебных заведений, сосредоточить силы ученых на решении проблем, связанных с созданием высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур и выведением новых пород скота и птицы, химизацией сельского хозяйства, мелиорацией земель, механизацией, электрификацией и автоматизацией производственных процессов, биологическими способами защиты растений, экономикой колхозного и совхозного производства, научной организацией труда. Повысить ответственность научных коллективов и ученых за качество и сроки разрабатываемых проблем и рекомендаций, внедрение их в производство.

13. Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы усилить внимание подготовке специалистов сельского хозяйства в высших и средних учебных заведениях, повышению квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов, прежде всего бригадиров и заведующих фермами, управляющих отделениями, а также закреплению специалистов на селе, созданию необходимых производственных и бытовых условий. Улучшить подготовку и переподготовку кадров массовых профессий и особенно механизаторов. Всемерно выдвигать на руководящую работу передовых людей колхозного и совхозного производства.

14. Пленум ЦК КПСС придает большое значение дальнейшему повышению уровня организаторской и массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций среди тружеников сельского хозяйства. Необходимо всемерно совершенствовать методы и формы социалистического соревнования, развернуть борьбу за повышение производительности труда, за ре-

жим экономии, полное использование всех резервов, укрепление государственной и колхозно-кооперативной собственности, за высокую социалистическую дисциплину труда.

Решить большие задачи по дальнейшему, более ускоренному развитию сельского хозяйства, осуществить широкую химизацию, мелиорацию земель и комплексную механизацию сельскохозяйственного производства можно лишь совместными усилиями тружеников села и рабочего класса, ученых и специалистов сельского хозяйства, инженерно-технических работников промышленности — совместными усилиями всего советского народа. Борьба за выполнение решений настоящего Пленума ЦК по дальнейшему подъему сельского хозяйства, его техническому перевооружению — боевая программа действий для всех коммунистов и всех советских людей.

ЦК КПСС призывает партийные организации, Советы депутатов трудящихся, профсоюзы, комсомол глубоко разъяснить всем трудящимся города и деревни решения настоящего Пленума ЦК, политику и планы партии в развитии сельского хозяйства и мобилизовать их на успешное превращение намеченных планов в жизнь.

Пленум ЦК с удовлетворением отмечает, что инициатива коллективов промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, развернувших социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения нашего вождя и учителя В. И. Ленина и за выполнение к 7 ноября 1970 года заданий пятилетки, получила всенародную поддержку. Пленум выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся города и деревни с честью выполнят принятые социалистические обязательства и добьются новых успехов в коммунистическом строительстве в нашей стране.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

15 ноября 1968 года  
в Ленинграде  
состоится

19-й тираж выигрышей  
по Государственному

3-процентному внутреннему  
выигрышному займу 1966 года.

В тираже разыгрывается  
216 200 выигрышей на сумму  
11 788 880 рублей.

Приобретайте облигации  
3-процентного займа!

КИНО  
Сегодня в Опочке  
„МАЯК“

Новый художественный фильм  
„АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ“  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Продается нетель.  
Обращаться к Константинову Ивану, проживающему в деревне Букино Краснооктябрьского сельсовета.

Продается корова.  
Обращаться к Иванову Дмитрию в деревню Календово Норкинского сельсовета.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 186, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2137.

Тираж 5015